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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha, em vinte e seis de abril de dois mil e vinte um. Abertura: Aos vinte seis 
dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 
Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Jardel 
Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Décima Segunda Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes 
Elion Silva. Em seguida, convidou o Vereador Leston Manske para leitura do texto 
bíblico e aos demais permanecerem em pé, solicitou um minuto de silêncio pelo 
falecimento do senhora Ivone Arnt Neu. Em seguida, havendo quórum suficiente, o 
Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 
manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O 
Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas e leitura das 
correspondências do Executivo, onde nada constou. Na pauta Legislativa: Pedido de 
Providência n° 02, de 20 de abril de 2021, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello 
(PP). Pequeno Expediente e Grande Expediente não constaram Vereadores inscritos. 
Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Pedido de Providência n° 02, de 
autoria do Vereador Deoclécio Ravanello, onde solicita a colocação de Placas de 
Sinalização na entrada da Linha Goetz e Linha Brecher e também na entrada de Linha 
Silveira. Em discussão: O vereador Deoclécio salienta a falta de sinalização nos 
acessos a estas localidades, fazendo com que algumas pessoas que não conheçam o 
lugar parem para pedir informações aos moradores locais sobre o respectivo trajeto, 
por isso a necessidade de colocar placas de sinalização. Também acrescentou que 
existem placas dentro da cidade que estão bem apagadas, acredito que seria bom 
retirarem as placas e fazerem sua manutenção e depois coloca-las de volta, evitando 
assim até mesmo um acidente, agradeceu. O vereador Jackson mostrou-se a favor 
pela manutenção, assim como para colocação de novas placas de sinalização. 
Também acrescentou que a Prefeitura Municipal firmou parceria com a Universidade 
Federal de Santa Maria (UFSM) e com a Universidade Federal da Fronteira Sul 
(UFFS), por intermédio de duas alunas, a Eloisa Moura Somavilla (Engenharia Civil) e 
Samara Baggiotto (Arquitetura e Urbanismo) naturais do município, com objetivo de 
aplicar os conhecimentos adquiridos e contribuir para o desenvolvimento e melhorias 
dos espaços municipais. Essa parceria ainda tem como objetivo a melhoria da 
mobilidade, sinalização e organização de espaços públicos dentro do município e o 
Projeto “Planejamento colaborativo da mobilidade urbana” serão desenvolvidos pelo 
Laboratório de Mobilidade e Logística (LAMOT) dos cursos de Engenharia Civil e 
Engenharia de Transportes e Logística da UFSM representado pelo professor 
coordenador Alejandro Padilho e pelo curso de Arquitetura e Urbanismo da UFFS, 
com o projeto de Extensão “Democratização dos espaços públicos”. Essa revitalização 
das áreas verdes existentes no município, onde muitas são plantadas e não são 
utilizadas, podendo-se fazer uma pracinha ou uma quadra para utilização dos 
munícipes, mas para isso vai se fazer um levantamento do que as pessoas realmente 
precisam dentro de cada área. Também vai ter o pessoal da prefeitura, Debora Pasa 
(Engenheira Florestal), Marcus Vinicius (Fiscal de Obras) que vão acompanhar e 
complementar quando necessário. Então esse projeto é muito amplo onde visa 
melhorias, tanto com colocação de novas placas de sinalização na cidade e interior, 
recuperação de outras, assim como sinalizar os pontos turísticos do município, e 
também com a construção de praças e quadras se caso for necessário, agradeceu.  O 
Vereador Deoclecio salienta que para o andamento desse projeto seja feita uma 
consulta popular para ver o que mais vem de encontro para a população, para sua 
necessidade. Acrescentando que é um projeto criativo a ser desenvolvido pelas 
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alunas, acreditando que venha a ajudar nosso município, vendo onde o poder público 
possa investir melhor seus recursos públicos, onde a população pode usufruir melhor 
dessas áreas e onde realmente necessita. E manifestou-se com indignação pela placa 
de sinalização colocada no pátio da Câmara de Vereadores, não sendo um lugar 
adequado, pois da rua pouco se pode ver. Talvez fosse interessante colocar numa 
praça ou num trevo de acesso, onde todos poderiam ver a localização das ruas, 
agradeceu. O Vereador Jackson complementa que esse projeto será feito também na 
Vila Zaloar e na Vila Itaúba, e sim é muito importante ver a opinião das pessoas do 
que elas mais necessitam, por exemplo, colocar uma praça e não ser utilizada, vai ser 
feito um levantamento levando em consideração o que os munícipes necessitam, 
agradeceu. O vereador Jardel salienta que esses pedidos por placas de sinalização já 
foram feitas em várias outras ocasiões, devendo ser priorizado, e ter um projeto 
amplo, tomará que esse projeto seja realizado, e assim resolva todos os problemas, 
porque passa ano, passa gestão e o mesmo pedido vem acontecendo, isso só mostra 
que a população realmente precisa, exemplo são as placas de identificação das ruas, 
que precisam ser bem localizadas e legíveis, para quem vem de fora poder se 
localizar. Claro que um projeto assim tão amplo, necessita de tempo, organização e 
orçamento para ser planejado, como já foi falado, se a colocação da placa de 
sinalização é necessidade de urgência pode ser revisto, agradeceu. O Vereador 
Jackson ainda complementa que o projeto já está em andamento, já estão se reunindo 
para a produção do projeto a cerca de 30 dias, agradeceu. Não havendo mais 
manifestações, coloco em votação sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais, porém não houve 
Vereadores inscritos. Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
dez de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas. Nada mais havendo, em 
nome de Deus, o Presidente encerrou a Décima Segunda Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e um.   
 

 
 
 


